

# KESKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

## A VÉRTANÚK

emlékünnepének kilencvenedik évfordulójára általános érzésekkel gondolunk a legszomorúbb magyar sírra, melynek őlében magyar életek, magyar vértanúk drága csontjai porladoznak.

Az emlékezés ugyan — ma — fáj, sajgó sebekről tépi le a fájdalomkat csillapító köstét, de mégis csak jó, néha-néha, felfrissíteni ezt a köstét, hogy el ne iszüksödjék alatta a seb.

És amikor a fájdalomk keresztevel megszentelt sírra elhelyezük a kegyeletes megemlékezés fehér virágait, eltűnődünk a világtörténelem egyik legszörnyűbb becsületlenségén, azon, hogy hősi esatákat becsülettel végigküzdtél hadvezérek és a népigok, védelmezésre rendelt első felelős magyar miniszterium elnökeké pirosló vér szentelte meg a magyar földet 1849 október 6-ának hívós, borongós reggelén.

A vidé egybehangzó cinikus és hamis volt: a felségvért és esküszegés ocsmányi hazugságaival ellátották ki mindannyiunknak német életét. Holott a bűnik csupán az volt, hogy hű fiait tudtak maradni a hazának akkor is, amikor módjukban lehetett volna választani a hatalom fénye és életük kockázatának között. A hazaszerető érze azonban azt parancsolta a szívüknek, hogy becsülettel menjenek az uton, melyen nemzük a Golgotára indult.

Nagy magyar multunk sok diósége és sok tragikus eseménye között október 6-át így avatta a mártírok halála a nemzeti fájdalom és a hősi önfeláldozás örökemlékeztető ünneppéjévé. De így vált ez a nap a magyar államiság felmadarásáért jelentő hűsűt ágereket magyartekvévé is, mert e napon a magyar függetlenség és a nemzeti önállóság gondolata felett sietett a szarnoki hatalom megkonditani a lélekharagot.

Nagyhatalmi ábrándok, dinasztikus érdekek beteg elgondolásokon rövültől politikájára tobzódott a magyar értekek könnyelmű előrelátásának hőhéri munkájában.

Negyszázszentidő bizalmatlankodás, gyanúsítás, meg nem értes és mindig végtelen fölémsérgés túzótt gyaászalokata a magyar alkotmányosság gondolatának beteljesedéseért vívott küzdelemk báberköszorújára. S nekünk, ki a gyaászak megszomrodott szívű örökösű vagyunk, kötelességünk, hogy az idők süllyse tanulságait megértésűk s kézser legyünk bármikor sikrászállani a magyar államiság és a nemzeti függetlenség megvédelmezéséért.

Negyszáz esztendő küzdelmeinek sorozatos keiseriségi intenek, óvak, figyelemtelnek bennünk-kett arra, hogy az Aradi Golgota nagy bizonyoságtefelekk lekejtűt jár emlékeztetőnkbe vessük. Minthogy pedig sorsunk boldogsága, élettelétűségeink jobbrafordulása — ezerszentesű vértengerén át — szorosan összefügg az magyar nemzeti élet teljességé; s minthogy ősi alkotmányunk sokszor megostromolt bástyái nemcsak állami életünk védelmezésére hívatott építelmek, de országunk épységének, integrálásának is legszilárdabb biztosítékai is — feltűnik, óvjuk, védelmezűk és becsütjük meg ezeket a nemzeti értekek utolsó lehelteitűnk.

Az eszméhez, a magyar szabadsághoz és függetlenséghez való ragaszkodásnak menny példája minden bele már az idők tengerébe. Avagy nem ezért járták-e meg a magyar kárvárta szenvedésekkel feltöltűt útjait a Zrinycik, a Frangepánok, a Rakócziak és Kossuthok? És nem volt-e mindig ugyaznak a kéz, mely lesűtűt a sokszor megtörtött nemzeti jogos törekvéseire?

Magasutos, fényes, áldozatos életék példája tündökűl át az októberi gyaász sűtű fátólán s bőszeg tanultait nyűtűt a magyar mult sok-sok dióségé, amikrűl ne feledkezűnk meg Emlekezzűnk!

## Hitler utolsó békeajánlatára még nincs hivatalos angol és francia válasz

### Lapjelentések szerint a nyugati hatalmak nem látnak kellő alapot a békétárgyalások megindítására

Világszerte feszűlt érdeklődés kísérte Hitler német bírodalmi vezérnek és kancellárnak pénteken délben elmondott nyolcvanbűtperces beszédét, amely visszapillantást vetett a lengyekek elleni győztes hadjáratra, majd hangzott, hogy Németország, amelynek nyugaton nincsenek követelése, biztosítja szomszédai határát, hajlandó új lengyel állam felállítására és a nemzetiségi kérdés igazságos megoldására. A beszéd ismételten feltette a kérdést: miért küzd tovább Anglia és Franciaország? Hangzott, hogy a német gyarmati követeléseket is, de nem ultimátumszereűen, hanem mint a végtelges és nyugodt gazdasági élet megteremtésének elengedhetetlen eszközt. Ha megengedés nem jön létre, a nyugati háború minden eddiglenti nagyobb boralmakat hoz: és mindent meg fog semmisíteni.

Magyarország felé mely és barúti volt Hitler hangja: utalt a két állam hagyományokon alapuló régi barátságára és leszögezte a magyar — német határ változhatatlanságát.

A beszéde még nincs hivatalos válasz. Legtöbb salemegy állam utolsó kísérletének tekintik a beszédet a kutsztráció elhárítására. Az angol és francia lapok közlései szerint békétel csekély a kilátás, mert nem tekinthető a tárgyalások megindítására elegendő alpnak. Hitlernek azt az óhaját, hogy meg gyorsabban vessenek véget a háborúnak, mindenki osztja, mégis kétséges, hogy eloszlatható-e Németország és a nyugati hatalmak között fenálló bizonytalanság.

Olaszország álláspontja Hitler beszéde után is változatlan.

Az utolsó órákban az alábbi hírek érkeztek a történelmi jelentőségű beszéd folytatásáról: a salemegy és hadisűlő államok főúrosairól:

#### Meg kell oldani Közép-európa nemzetiségi kérdését

Magyar diplomáciai körökben Hitler kancellár beszédével kapcsolatban kijelentették, hogy a bírodalmi vezér hatalmas konstruktív bekevertet tervezett el, amelynek alapján véget lehetne vetni az ellenségeskedésnek és az európai békét meg lehetne alapozni.

A Versaillé által teremtett rend immár felbomlott és ez a felbomlásztás végeredményben olyan történelmi erők műve volt, amelyek a népek éni-akarsából fakadtak és a békédiktátumok helyébe állítandó új rendnek is a népek szükségletére kell támaszkodnia. Ez világosan kitűnt Hitler beszédéből.

Magyarország most is a mellett van, hogy nagyon káros dolog volna visszautasítani Hitler, illetve a németek bekejtőjét.

A magyar nemzet különös elégtelét hallotta a barúti szavakat, amelyekel Hitler kancellár hozzá intézett és elégtellete vette tudomásán abbeli felősságát is, hogy Közép- és Dél-Európában a nemzeti ségi kérdéseket, amelyek megakadályozhatják a

népek harmonikus együttélését, meg kell oldani.

Ezt a politikát Magyarország a multban is és egészen az utóbbi időkig állandón hirdette.

#### Róma szerint békés és mérsékelt beszéd volt

Hitler beszéde békés és mérsékelt volt s bár Lengyelországot felosztották, mégis hajlandó egy újabb és néprajzilag egységesebb lengyel államot felállítani. Külön kiemelt az ólsz sajtó, hogy Hitler a biztosított lékét helyezte elcsébe és nem tartják veszélyesnek azt sem, hogy felvetette a gyarmatok problémáját. A sajtó egyrésze konstruktív beszédnek mondja Hitler szavait. Hangsúlyozták, hogy a német bírodalmi vezér mindig a realitásokon belül maradt és beszéde tárgyiaslyozott volt. — Rendkívűl fontosnak tartják azt a kijelentésűt, hogy a lengyel háború befejezésével teljesen megsemmisűt a versaillesi szerződés.

#### Lehetetlen rövid úton elutasítani

Hitler vezérkancellár nagy beszéde, az első jelekből ítélve, Angliában mely benyomást keltett. A konkrét feltételek tartalma, valamint az a mely komolyság, amellyel a Németbírodalom vezére ezeket az európai béke helyreállítását célzó felteteleket előadta, lehetlenné teszik a rövid úton való elutasítást. Angol politikai körökben Hitler beszédét a háború befejezésére irányuló komoly kísérletnek tartják és megállapítják, hogy az nem tartalmazott sem katonai, sem politikai fenyegetéseket.

A Kelet- és Délkelet-Európában végrehabítandó lakosság-átköltöztesére irányuló javaslatot olyan kísérletnek tartják itt, amely főleg Romániát káros megzavartatni arnávez, hogy a békét Délkelet-Európában fenntartsák.

Politikai körök felőssága szerint főképen attól függ a javaslat elfogadása angol és francia részről, hogy támogatják-e azt a hatalmas salemegy államok? Azt várják, hogy nem csupán Olaszország, hanem Orszország, sűt esetleg Törökország és Spanyolország is diplomáciai támogatásban részesűt a német tervek.

Churchill járásban attól tartanak, hogy a Hitler kancellár javaslatában az említett európai konferencia további német követeléseket eredményezhet. Ezekben a körökben nyilván a gyarmati követelésekre gondolnak és leszögezik, hogy a küléti békétárgyalások kilátásai nagyon csekélyek, noha art számitanak — hogy a kormány nem hamarkodja el a választ, hanem megvárja a salemegy véleményét és döntésénél számításba veszi.

#### A párizsi visszhang nem kedvező

Hitler beszéde Párizsban nem talált kedvező fogadtatásra. A válasz, amelyel a kancellár a nyugati nagyhatalmak szempontjára pénteken délben adott, nem tekinthető olyan alpnak, mondván Párizsban, amelyből kiindulva békétárgyalásokba lehetne bocsátkozni. Valószínűnek tartják Párizs

## Női, vagy férfi meleg pullóvert legelősbban vehet Héjjas harisnyaházbán

han, hogy angol részről Chamberlain az alsóházban választómai fog Hitler kancellár kijelentésére.

### Milyen alapon tárgyalódnak a nyugati hatalmak?

Az angol tájékoztató minisztérium közlése szerint a francia és az angol kormány, valamint a dominiumok kormányai gondos vizsgálatnak vetik alá Hitler javaslatait. Ez a vizsgálat két szempontból történik meg s az angol közlés szerint ez a két szempont döntő minden egyéb esetleges békés rendezés számára is. A két szempont a következő: 1. Békétől csak olyan alapon lehetséges, hogy hatékonyan megszabadítja Európát a támadások veszedelemétől. 2. Nem elegendők többé a szavak ahhoz, hogy a legtöbb események következtében megrendült bizalom helyreálljon.

### Anglia tovább harsol Lengyelországról és Csehországról

Londonban pénteken este angol kormánykörök hangnystylozták, hogy Hitler javaslatait valószínűleg azért nem lehet majd elfogadni, mert a német vezér beszédéből hiányzott mindenfajta utalás arra, hogy Németország jóvá fogja tenni a lengyel-állammal történt igazságtalanságot.

Angol kormánykörökben egyhangúan megállapítják, hogy Anglia tekintélye forog kockán, ha nem állítja helyre Lengyelországot és Csehországot, ha talán nem is a régi területi kiterjedésükben és ennélkül teljesen kilahtalan minden békátárgyalás.

### Svájci vélemény: Rosszul állnak Anglia kilátásai

A 'Sweizerische Handelszeitung' a helyzetéről a következőket írja: Londonban számat kell vetni arról, hogy a Németország feléti angol részvétele-hombárás teljesen eredménytelen maradt és sikerrelennék kell tekinteni az előfelteteleket a harmadik árodalomban remélt békátárgyalásra. Ezzel azonban kitűnik az is, hogy túrólni kell a nyugati hatalmak egyik legfontosabb reményességét.

A tengeri zárlat szempontjából is rosszul állnak Anglia kilátásai. Ezenkívül a semleges államok száma is túlánya ahhoz, hogy a Németország elleni blokad erősebb hatással járja. Még döntőbb hatás indulhat azonban ki a nyugati hatalmak politikájára Oroszország magatartásából. Egyre jobban kitűnik, hogy a Berlin—Moszka-kombináció megbízható alapon áll, mint ahogy kezdetben hitték. Az a nagy gondosság, amellyel az Egyesült Államok a semlegeségek védeni igyekeznek, annak bizonyítja, hogy ott nem akarják fizetni Anglia és Franciaország kóvetlen katonai támogatásának árát.

### Érdekes párizsi hír a szovjet állásfoglalásáról

Az Ouvre francia lap értesülése szerint Sztalin és Molotov Moszkvában közötté Bilbentrop árodalmi külügyminiszterrel, hogy a szovjetorszag kormány csak abban az esetben venne részt a nyugati hatalmak elleni hadműveletekben, ha Párizs és London kormányai hivatalos formában kinyilatkoztatnák, hogy Szovjetországuk vissza kellene adnia a Lengyelországtól elvett fehér orosz és ukraán területet.

### Az amerikai lapok nem remélnék megegyezést

Az egész amerikai sajtó bőven ismerteti Hitler beszédét. Ilyen címekkel, mint: 'Béke vagy rombolás?' emelik ki a vezér szavainak sorsdöntő jelentőségét. A lapok Franciaország és Anglia várható magatartására tekintetében borúlátók.

Kecskeméti Gazdasági Vasút. Üzemzetetés.

#### HIRDETÉNY.

Értesítjük a nagyvédelmi szállító közönséget, hogy a Széchenyi-ter 6. szám alatti házban rendelkezésre bocsátott áruházi raktárunkat szeptember 30-val bezártuk, miután a gyümölcsidény véget ért.

Már most értesítjük a n. é. közönséget, hogy ezt a piaeteri raktárunkat a jövő évben május hó 1-től szeptember 30-ig ismét megváltjuk.

Kecskemét 1939 október hó.

Vasúttársaság.

## Kecskemét

(Kecskeméti barátainak szeretettel ajánlom)

A parkban este tündökle az éjtem  
A holdat, jákát s jarkéifóket.  
Állt a múzeum töömök fényben  
S a Vigadóban halkan zenélek.

Tíz és három estezendeje annak,  
Amint leszálltam épen a gyporsól —  
Idegenül ide bevetődtem

Égy álltak sorba ott a konfliktok,  
Sárga levéllel volt tele a park,  
Égy éretem akkor, hogy e város  
Meleg szívevel engem betakart.

Actán jöttek gondtalan, víg napok,  
Katona-sors, deris jogi örök  
S kicsi szerelmek, melyek a szímem,  
Ha fáj, akkor csökkök átkaróltok.

Ha néha kellett vágnom a véget,  
És feladni kellett Egyedül Marist!  
Nekidugtam kocsi emelőmön  
S megfogotamk há Hebevéit.

Jó emlékek barátok, szüreték  
Kisváiban s végig a határokban.  
Kisvágy, Ballószög, Fehérlő, Kőcsög  
(Szíveemben sok emlék-állomás van)

De megszerettem! Nemcsak a borát,  
De esdőtám a szép ószi tájat  
Szeptember végén, ha az almafák  
Roskott-pirosan a földre szálltak.

Gyümölcsidény késő hajnalokkal,  
Ólomgyűlölet korra ragadtam,  
S néctem, amint kalitkáz szorgolommal  
Állok és veszek itt a fötéren.

S kinn a forró, nyári rekkenében  
Egyhét mérnök a szomji nőnények.  
Kevés a víz: és nem sok az idő,  
Nyárejt és nap egy a termelőnek.

Te vagy az ádás, péda és munka,  
Szorsom, ifjúág és a szerelmem!  
Azon a régi, ószi bús estén,  
Akkor én 'od és önmagamra tettem'

Ha néha mégis szüretk vagy s kórok  
Mert berúnd és van ottok féltés.  
S annak is és Lokál-Patrióták  
Maradok: ez predestináció!

Maradok, mert a lélek szüreték,  
Itt lobban szívem, és minden legyőz!  
Régi barátok, régi szerelmek!  
Engem mindig visszahív az Ősz.

Idelovt a múlt, jelen és jövő,  
Amely homályos, mégis sejtelen-  
szeren engem megecsóltok a sors,  
Mert itt születtem meg a gyermekem!

Boda Béla dr.

## Molnár Guszláv az új fogászlóknak.

Az 1939—40. évre a Jogakadémia Ifjúágj! Egyesülete Dező Gyula dr. dekán és balafalvi Kiss Barnabás dr. vezető tanár részvételével a következők listákkal választotta: Molnár Guszláv, alelnök. Szeghy Béla, főjegyző Szabó Pál, jegyző Farkas Sándor, pénztáros Csomák József, ügyész Fekete Zsigmond, háznyag Lési Sándor, alháznagy Kerekes Ervin, könyvtáros Tarr János, ellenőr Soós László. Választmányi tagok Molnár László, F. Hegedűs Mihály, Tóber Endre, Kovács János, Kovács Andor, Csik József, Serei Rudolf, Bukta Ferenc, Szabó Péter, Szabó Zoltán, Szeghy Zoltán, Szabó Balázs, dénesok: Horváth Árpád, Sipos László, Iródné Nagy Erzsébet, Szabó Pál, Farkas Sándor, Tarr János, Fekete Zsigmond, Götz Imre, Sz. Tóth György, Csomák József, Szabó Balázs, Tóth Géza és felsőlőkki Fejér István.

#### Egészséges

# hullásalmát

hétfőtől kezdve átvosz

## a Városi Szeszfőzde



...EZÉRT A PÉNZÉRT

# 48 ótán át

RAGYOGÓAN VILÁGITHAT

# TUNGSRAM KRYPTON LÁMPÁVAI

AMAGN GAZDASÁGOSOK A NYVTION  
LAMPÁVAI ÉS SZÁZTÁSA



## MOZI

### VÁROSI MOZI

Vasárnap 3, 5, 7 és 9, hétfőn háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor egy izgalmas francia film a kínai háborúról, a

#### KINAI EXPRESSZ

kerül forgatásra. A főszerepeket Erich von Stroheim, Charles Vanel, Inkiñoff, Suzy Prim játszóák. Magyar Híradó.

Keddől péntéig fél 5, fél 7 és fél 9 órai kezdettel a legnépszerűbb francia filmszínész, Danielle Darrieux újabb filmje, a

#### PÁRIZSBAN HUNCUK A LANY

megy. Magyar Híradó.  
Szombattól kezdve fél 5, fél 7 és fél 9 órakor egy nagy dzsungelfilm,

#### A DZSUNGEL HŐSÉT

játsza a mozi. A címszereplő Noah Berry. Magyar és Fox Híradó.

#### OTTHON MOZI

Vasrnap d. e. fél 11 (filleres helyárak), d. u. 3, 5, 7 és 9, hétfőn háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órai kezdettel egy új magyar film, a

#### TÖRLETES FERFI

megy. Főszereplők: Simor Erzi, Dan Etelka, Ivóv, Pethes, Mihályffy és Bilesi. Kísérműsorban: *Mohárlók a Széna partján*, Magyar Híradó.

Keddől kezdve háromnegyed 5, háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor az idei filmés legtrészebb is kimagaslóan legmagaslósbabb vigjátéka, a

#### KAROSSZEK

kerül bemutatásra Budapestet egyidőben. A főszerepeket Szecsek Zita, Széless László, Rajnay Gábor és Latabár Kálmán játszóák. A kísérő műsorban: Az ötszáz éves Mezőkövesd és Magyar Híradó.

# HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug	kel	nyug
Vasárnap	6.07	17.28	0.36	14.53
Hétfő	6.09	17.26	1.50	15.28
Kedd	6.10	17.24	3.06	16.00
Szerda	6.12	17.22	4.24	16.32
Csütörtök	6.12	17.20	5.42	17.05
Péntek	6.14	17.18	6.58	17.40
Szombat	6.16	17.16	8.12	18.19

Október 1-től október 16-ig a következő gyógyszer-tárak tartanak szűz szolgálatot: Pauli Péter (Jókai-utca), víztész Szász László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca).

— A mezőgazdasági középiskola tangazdasága készen várja a keddi avatóünnepet. *Homon* Bálint kulcsüzemiszert a felavatás alkalmából *Kiss Endre* dr. és *László Béla* dr. közönlött, a felavatásra *Berkes Gyula* igazgató kéri fel. Este a kaszinóban farsvasvacsora lesz *Homon* Bálint isztartelére.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Wagner Béla dr. elhallozása folytán megírésdett kecskeméti közjegyzői állásra *Pazonyi Elek Imre* dr. putnoki közjegyzőt nevezte ki.

— **Belenzi-Unger István** cseretársulata november 11-én mutatkozik be Kecskeméten a *János utca* előadásával. A bérletváltást rövidesen megkezdik az új igazgató, aki Szolnokon teljes sikerrel mutatkozott be.

— A MAV felmentrendje október 8-án, vasárnap lép életbe. Kecskemét és Budapest között a délután 3 óra 29 percek induló gyorsvonat és Budapestről este 6 óra 50 percek induló gyorsvonat helyett Árpád-jellegű símautóbusz közeledik vasárnapról.

— **Áthelyezésre a kecskeméti törvényszék.** Ifj. *Koncz Mihály* dr. joggyakornokot a budapesti kir. büntetőtörvényszékhez helyezték át. *Szentesi Sándor* dr. szolnoki jogtudort és *Kupa László* dr. rákospalotai jogtudort a kecskeméti törvényszék becsatolva joggyakorlatra az igazságügyminiszter. A most ki-nevezett *Hulassy Sándor* dr. joggyakornokot szintén a kecskeméti törvényszékre helyezték.

— **Unitárius isztisztizletet** tart a kecskeméti és környéki szűrvény október 8-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az evangélikus templomban. Igét hirdet és úrvacsorát oszt *Csik Gábor* dr., a budapesti angol-amerikai unitárius misszióház vezető lelkesze, m. kir. kormányfőtanácsos.

## — Héjjas harisnyaház hírlapalkapból is legzsebb választásokat tart.

— A Jogakadémia sportkört alakuló gyűlését folyó 4-én tartotta. A gyűlése megjelent *Deszó Gyula* dr. ezidei dékán is. A megválasztott tisztikar névsora: Elnök: *Tóber Endre*, alelnök: *Gomák József*, jegyző: *Csik József*, pénztáros: *Szabó Pál*, sporttudósítók: *Luszkó József*, szertáros: *Kovács János*, titkár: *Molnár Gusztáv*, *Szabó István*, *Gótz Ernő*, futball: *Luszkó József*, atlétika: *Tóber Endre*, tenisz: *Gomák József*, vívó: *Farkas Ernő*, ping-pong: *Vörtesi Ervin*, eplávó: *Szabó Pál*, úszó: *Sipos László*, hárkózó: *Lesi József*, korecsolya: *Molnár Gusztáv*.

— A rendőrlélti létegyár mellett levő iskolában ma, vasárnap d. u. 3 órakor a református lakosság részére összejövetelt tart a kecskeméti Keresztény Ifjúsági Egyesület.

— **NE NEZZEN VÁRON** jobbra, balra: sorsjeggyel menjen az életharapca! 45007 számban reméljen. Rendelje meg levelezéskor! Remény Bankház, Budapest, VI. Andrássy út 3.

— A **Gazdasági Egyesület** ifjúsági szakosztálya vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében gyűlést tart.

— **BÉLYEGGYŰJTŐK FIGYELMÉRE.** A Bethlen Gábor emlékbökö a középjövöben megjelenik. A kecskeméti Bélyeggyűjtők Egyesületének tagjai igényelhetik a készpénz előzetes befizetése mellett legközelebbi 10-ig 10-ig jelentésk be az egyesület igazgatójánál, *Schammer Ferencnél* Kecskemét, Rákóczi út 32-34. sz.

— A **Népkönyvtár** olvasóit ezúton figyelemelteti a könyvtáros, hogy a már régebben régebben kivitt könyveket 9-én, hétfőn d. u. a rendes órában szíveskedjenek mulhatatlannal behozni, nehogy a késlekedezés miatt bíróság intók beosztásának ki.

## A Meteorológiai Intézet jelentése:

Élénkebb szél. Több helyen tovább is elő. Vasárnap átmeneti melegedés lehetséges.

— A **melekedési református ifjúsági** a jövő vasárnap délután a Református Egyesületben igen kedvesnek ígérkező műsoros szertartásnyelből. A tanyai ifjúsági városi szereplése iránt érthető érdeklődés tapasztalható.

— **Jelentkezzenek a hosszú szolgálati gazdasági cseledek!** A földművelési miniszter Kecskemétre hat gazdasági cseledek és egy gazdasági munkást kíván az idén megjutalmazni. Olyan kedvesek, akik 25 éve szolgálnak egy helyen és jó magaviseletűek, jelentkezzenek a Gazdasági Egyesületben.

— A **Gazdasági Egyesület** október 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést székházának, Rákóczi-út 5. szám alatti dísztermében. Táragsorozat: 1. Előnk megnyitja. 2. Titkári jelentés. 3. Megüresedett tisztségek és a kisorsolt 25 igazgató-választmányi tagsági hely betöltése. 4. Felsőszentkirályi, városföldi, belsőnyíri, helveciai, bugacai, felsőszentkirályi-felsőszékkőiúdi gazdakörök elnökeinek beszámolója. A Gazdasági Egyesületi leány- és fiúszakosztályainak beszámolója. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1938. évről. Az 1939. évi költségvetés előterjesztése. 6. Indítványok.

— **Közölnet.** A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányváltó honvédelmi hálós körönél nyújtotta az alábbi szives ajánlányokat: *Bóka Papp Béla* dr. 28 kg alma, özv. *Szappanos Sándorné* 18 kg alma, *Szabó Sándor* 21 kg alma, 14 kg szilva, 2 liter baracklevár és 1.50 kg szilvalekvár, özv. dr. *Weber Mihályné* 28 kg alma, Tóth István 60.50 kg alma.

— A **Gazdasági Egyesület** felhívja a sertésizáló gazdákat, hogy exportra szánt sertéseiket kiszállás előtt legalább három héttel jelentésk be az egyesület titkári hivatalába.



Az új 43-ik magyar királyi

# Osztálysorsjáték

**HUZÁSA SZOMBATON 14-ÉN KEZDŐDIK.**

Saját jól feljogott érdeke, hogy a kapott sorsjegyet árat mindenki sürgősen fizesse meg, különben nincs nyereségjogvisult-sága.

Ha még nincs sorsjegye, siesen venni bármilyik hivatalos főúrosítalótól, mert mindenkiné és minden egyes sorsjegyen egyforma a nyerési esélye! Nyerni azonban csak az nyerhet akinek sorsjegye van.

Hivatalos ára a sorsjegyeknek: östályonként az összes főúrosítalónál:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
28 P	14 P	7 P	3.50 P

## Állandó és kitartó játékok által ÉRTHETŐ EL EREDMÉNY!

— **Közölnet.** Hogy csak a húzás előtt kifizeltet sorsjegyeknek van nyereségjogvisult-ságuk, mérésly nagyon órák a főúrosítók, hogy akik hátrányon órák fogva nem óhajtának résztvenni az új sorsjátékban, küljéjk vissza a kapott sorsjegyet, mert nemcsak kellemtelenséget, hanem kárt is okoznak, ha a sorsjegyet idejében nem küldik vissza az illetékes helyre

**Luxus Europaveró**  
 KP. ÁRA P. 189-  
 933 U  
 ugyanannyi egyen és vállalkozásra!  
 KP. ÁRA P. 205-

**Ismét kapható!**

— **Nyolc nap alatt be kell jelenteni a talált tárgyakat.** Az utóbbi időben, gyakran előfordult, hogy a talált tárgyakat a rendőrség megkeresésével adták át a tulajdonosoknak. A rendőrség felhívja a figyelmet, hogy talált tárgyat 8 nap alatt minden körülmények között be kell jelenteni a rendőrségnek, annak elmulasztása kihágás képez és büntetést von maga után.

## — Gyermekek kishrhák, legzsebb választékban, Héjjas harisnyaházban.

— A **Gazdasági Egyesület** ifjúsági szakosztálya október 21-én este 8 órai kezdettel Rákóczi-út székházának dísztermében szertartásnyelű mulatságot rendez.

— A **PESTI TÖZSÉ** új számban. *Eber Antal*, *Selemén Mária*, *Liszka Viktor* dr., *Tóth László* dr., *Küllmann László* és mások nyilatkoznak. Az áru-és értéktöréséről, az ipari, mezőgazdasági élet legújabb eseményéről érdekes információk és cikkeket számolnak be.

## Egy-két jótanács

*Befűtés üveg szétlopottsága ellen.* Roppant kellemetlen, ha a befűtött helyeken közösen az üveg szét pattan, de ennek rendesen elejét lehet venni. Az üvegeket előbb gőz fölé kell tartani vagy meleg (nem forró) vizet, kell mártani, hogy kissé megmelegedjen, aztán egy tiszta konyharuhát forró vízbe mártva, kisvárnai és körültekintni vele az üveget. Ilyen elővigyázatí rendszabály mellett a legforróbb befűt is betölthető. A paradicsomos palackokat pedig hideg vízben kell feltölteni és a vizet feltörölni, a fűt és áttört paradicsomot azonban be kell tölteni, mielőtt a palackot a forró vízbe küszöljük. Ha aztán rögtön bedugaszolják és beszukkolják, nincs rá eset, hogy a paradicsom megromoljék.

*Pénzesz pince.* A pince pénzesz ellen a legbiztosabb az ottlattan mézpor. A pénzesz pince falait, ázókjait, szóval ott, ahol pénsz van, behecsekendűzők vízzel, aztán beuntíjhatók porrártott ottlattan mézzel. A behintésre alkalmas eszköz a kőpor-füvet, melyet az odium ellen használnak. A felhíntett mézpor a víz megoldja, ugyan alkalommal fejlődő hőszeg a penészgombákkal gyökere sen elpusztítja. A manipulációt után másnap a pince falait lemossuk. Az egyszerű behecsekes sem rossz, de nem oly biztos hatású, mint a leirt eljárás.

Felétés szerkesztő: *Récs Béla* dr.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: *Kéttéplomb-ház*  
 Laptulajdonos és kiadó:  
 Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt.

## SPORT

## A mai vasárnap

nagy esemény a helyi rangadó, a KAC—KTE mérkőzés délután 3 órakor kerül lebonyolításra. Emelői játékvégzése mellett, a két csapat már több mint másfél éve nem találkozott a bajnoki mérkőzések során és az körülmény, hogy mindkét csapat tartalékosa kénytelen kiállni különös érdekeséggel kölcsönös a mérkőzésnek. Előtte I. o. bajnokok a második csapatok ütöknek meg a II. o. bajnokcsapat. Ezt a mérkőzést nyugodtan lehet a II. osztály rangadójaként mondani, hiszen a SzMAV után legkevésbé pontot vesztett két csapat találkozott ezen a mérkőzésen. A KMAV pihen.

## Az elmúlt vasárnap

a kissebb elszakodott KTE megérdemelt vereséget szenvedett a főformában levő MAK-tól 4:1 (2:0) arányban. A KTE egyetlen gólját Karaszia lötöte, akit a játékvégző közelében a gólya után, 21-es állásánál túrározás miatt kiállított. Egy hetet ka-pott erre a KTE. II. 6:1 (0:0) arányban győzött a KUTE ellen, a KMAV 3:2 (1:2)-re nyertesen Szen-tesen az SZTE II. ellen, a KAC II. 7:1 (5:1)-re végzett Fegyvárosban a KTK ellen, de csak lerát-ságos mérkőzésen mert a játékvégző nem jelent meg a Dél válogatott Pécsétt 2:2 (1:1)-rt ért el, míg az ifjúságiak mérkőzésén Dél 2:0 (1:0)-ra győ-zött Délyugatt ellen Várszegi II. gólvaját.

## Jövő vasárnap

Keeskemétnék nem jut I. osztályú mérkőzés. Itt-hon csak a KMAV játszik. Bészletes műsor a kö-lvetkező: I. osztály: KRVSE—KAC (0:2, 4:5); SZTE—KTE (—), MAK—SzVSE (1:4, 1:1); HTVE—MTK (2:1, 0:1); SZTK—UTC (1:2, 1:2); Sylvania—HMTE (—); II. osztály: KMAV—KUTE, KRVSE—KAC, SZTE—KTE, UMOVE—SzMAV.

## Csapatösszeállítások:

KAC: Bozsnyai—Virág, Borbély I. (Tormássy)—Hargittai, Kliment, Csorák—Garsi, Várszegi II., Barakonyi, Borbély II., Harmat.  
KTE: Tóth II.—Borsodi, Borzó IV.—Kék, Ma-gyar II., Tari—Domokos, Tóth dr., Huszti, Koz-ma, Kákovyi dr.

## A LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

## I. osztály:

1. KAC	3	3	—	8	2	6	
2. MAK	4	2	1	11	8	5	
3. SzVSE	2	2	—	7	0	4	
4. Sylvania	3	2	—	1	9	6	
5. UTC	3	2	—	1	7	4	
6. HMTE	4	2	—	2	9	9	
7. KRVSE	4	2	—	2	6	7	
8. KTE	4	2	—	2	8	11	4
9. MTK	3	1	1	1	6	6	3
10. HTVE	4	1	—	3	5	11	2
11. SzTK	2	—	—	2	3	6	0
12. SZTE	4	—	—	4	3	11	0

## II. osztály:

1. SzMAV	5	5	—	19	4	10	
2. KTE II.	6	4	1	13	7	9	
3. UMOVE	6	4	—	2	8	6	8
4. KRVSE II.	6	4	—	1	7	5	8
5. KAC II.	4	3	1	—	8	5	7
6. KMÁV	5	2	3	—	8	7	7
7. KTK	6	3	1	2	6	8	7
8. KUTE	6	3	1	2	4	12	7
9. SzTE II.	6	1	—	5	6	19	2
10. CsóAK*	18	1	1	16	10	12	3

\* Visszalépet.

Fizessen elő a Keeskeméti Lapokra!

## Hölgyek észzéje

Kovavetető: dr. Déváné Erdős Böske

## Őszi kabát, téli kabát

Az idén még divatosabbak a téli kabátok, mint a bundák. Prémekésmint már egyik előző cik-kemben említettém, dűsább és gazdagabb és maga a kabátotval olyan szép, hogy egyik évben sem volt hozzá hasonló.

Az idei kabátok legtöbbje dűs glóknis, a legfinom-bab puha szövetelekkel készülnek és vagy a kabát-elejen van dűs prém, vagy a galéria öleli hulláms-amon körül a nyakát. A zsebekről is is beszél-ve, amelyek majdnem kivétel nélkül szőrmevel kü-zülnek. Nagyon szép volt pléd, egy glóknis fekete kabát ezüstőrká galériával és a rókarfakant alkották a zsebeket.

Egy barna télikabát dűs glóknis széles bilgerál-lerával és hibérszettekkel, kétsoros hármaszögűkáló barna antilopombi csukással, az izlés esmborszá-zója volt.

Egészén feltűnő volt egy fekete télikabát túróka nagy galériával, hatalmas fűzrőka muffal. Úgyan-akcs tűzőkát láttam egy királykék glóknis kabát-on is, de ennek az érdekessége az volt, hogy az alatta ugyanilyen szinből viselt gyujtszorszeruha díze is a kabátot viselő túróka gallér volt, amit a hölgy a dereka körül gombothatott szőni gyánál, miután a kabátjáról levette.

A perzsa mint kabátúsz nagyon divatos. Láttam pl. egy barna, egészen finom gyujtsz ka-bátot nereszközűs díszítéssel, ennél szebbet ké-lőpátnál sem tudok.

Fekete bunda mellett nagyon célszerű, ha van egy szinűs télikabát is, mert nem annyira kénye-sek mint a feketék és a sok téli feketeség mellett jólesik egy kis szinűsben is járni.

## Mondjon egy jó viccet!

A GYANUS NYCL

Pincer: Talán nem izlik uraságodnak a nyúl-gerinc?

Vendég (dühösen): Ezt a nyulat karolt le-ppuffantani! Még sok egetet fogott volna!

GYEREKSZAJ

— Miért bögz, Gyurika?  
— Mama, kérem, a fogammal a nyelvemre léptem!

A GYŐZELEM SZOBRA

— Papa, kérlek, miért ábrázolják mindig női alakokkal a győzelem szobrát?

— Ahhoz még kicsi vagy, fiam. Majd megdu-dod, ha nagy leszel és megönszöl.

BUCSZAGS NYARALÁS ELŐTT

Felészeg (kibajolt a vonatablakon): Ne sírj, drágám, két hét múlva biztosan itthon vagyok!  
Férj: Eppen azért síro!

KEDVES FERJ

Felészeg: Az előbb egy koldus volt itt. Adtam neki egy tányér levest és tíz fillért.

Férj: Megette a levest?

Felészeg: Meg.  
Férj: Akkor megérdemelt volna húsz fillért is.

REMÉNYTELEN HÉLYZET

— Eltűnt a pénztárcám! Már az összes zse-be-mel átkutattam, a bal nadrágzsebem kivétel-ével.

— Miért nem nézted meg ott is?  
— Mert hat ott sincs, akkor megüt a guta!

A KALANDVÁGÓ FIALEMBER

Tudja, kérem, én úgy vagyok, hogy zse-tem az életet veszélyekkel fűszerzám.

— Ahá! Azért eszi hát a babot késsel!

M. kir. honvédelmi miniszter.

33.886. számú. Eln. Hg.—1939.

FELHÍVÁS

a járásközpontokban részvevő (népkéltől-letti) hadászati és hadirokkanat jelent-kezőre.

Fel hívom azokat a végkielégített hadászatiakat, akiknek hadászati minősége az 1933. évi VII. te. 2. §-a pontja értelmében, és az említett törvények végrehajtása tárgyában kiadott Utasítás 84. pontjának 1934. évi március hó 31-ig előlr jelent-kező kötelezőségeiknek nem tették eleget, vagy utólagos jelentésük nem kapott engedélyt, úgyszintén fel hívom a jelentkező kötelezőségeik eddig eleget nem tett végkielégített hadászatiakat, akik pótlólagos nyilatvártására vélelnek végző-sőbb 1939. évi október hó 31-ig személyesen jelen-kezzenek, a lakhelyük szerinti illetékes nyilatvártó hatóságánál (Budapesten a kerületi előjáróságokon, vidéken a jogalpmesteri hivatalokon, illetőleg a községi előjáróságokon).

A jelentkezőknek mindenki vigye magával szem-élyazonosságú okmányát, házassági anyakönyvi ki-nyomatát, vagy az anyakönyvvezető által kiállított és a házasság megkötését igazoló „Tanulmányrót” és a végkielégítés megörétinté igázoló rendelkezésre álló okmányokat.

Közölöm az érdekelteket, hogy az 1933. évi VII. te. 2. §-a pontja értelmében: „hadászati” és az n.é. akinek férje:

a) hadszolgált teljesítés közben hősi halált halt (esetel), a hadszolgáltatás okszéri kapcsolatban szerzett betegség vagy sérülés folytán a szolgált megürsége (leszerelés) előtt meghalt, hadifogásiban meghalt, vagy hadszolgáltatás teljesítés közben életét és hullán nyilatvártott);

b) hadszolgáltatás okszéri kapcsolatban szer-zett betegség vagy sérülés folytán hadszolgáltatás megürsége után hibáján kívül meghalt, ha a házas-ság legkezőbb a szolgált megürsésénét követő két éven belül költött;

c) elütötten levő I. vagy II. járadékotváltó hadászati volt s mint ilyen meghalt, ha a házas-ság legkezőbb a szolgált megürsésénét követő két éven belül költött;

Pótlólag nem vehetők fel a nyilatvártásra azok a hadászatiak, akik házasúgkán néhai férjük lesze-reletése után több mint két évet költöztek, vagy újabb házasúgköt költöztek és ezek házasúgkai ma is fennáll. Úgyszintén azok sem akik jelenleg házasúgkban kívülr úgyszintén azok sem, akik jelenleg házasúgkban kívülr

Mint ahogy a jelentkezőkkel egyidejűleg a vég-kielégített hadászatiakat és hadirokkanat jelenlegi életkörülményeiről és anyagi helyzetéről is részletes tájékozódás óhajtok szerzeni, fel hívom az érdekelte-ket, akár most jelenkezzenek, akár korábban jelent-keztek, hogy a nyilatvártó hatóságoknál díjlatlan részletekben állítsák elő a megürsésüknek a szolgált megürségeitől töltött ki s a kiöltött gördekövet 1939. évi október hó 31-ig ugyancsak a nyilatvártó ható-ságánál nyújtsák be.

Nyomatékosan figyelemzetem az érdekelteket arra, hogy jelentkezési határidőt meghosszabbítani nem fogom.

Vitéz dálnokfalvi Bartha Károly sk.

## Egy-két ételecept

Preche melán. Hat egész tojást öt lapos evőkanál vanília cukorral főz fel szűrésig főzük. Ez egy túrók, hogy fővé melegítéses (árkba kell állítani a habútót), amiben a tojás van és folytonos kavaráss közben kelesztjük, lehet halverővel is ver-ni, ahogy kényelmesebb. Ha mégis kicsit darabos lenne, akkor szűrésel kell átnyomni, hogy sima legyen. Ha kihűlt, egy fél citrom levét, egy és fél liter pohár triple-seccet, egy fél liter tejszina-hoz adunk bele, belekavarjuk és azután hidegre tesszük. Húsz darab szép, nagy egészeg ősi ba-racokot meg kell hámozni és meg kell szárkálni tíz deka mandulával. Ez pedig úgy történik, hogy a lehozott mandulát hosszúka, vékony szalakra kell felvágni és a félbe vágott baracokba bele kell szárkálni. Azután ivogtára rakjuk a baracokot és ráöntjük a krémét. (A baracokot behűről szárkáljuk meg, így könnyebb.)

Dölepepe. Huszonegy deka örölt cukrot 11 to-jássárgájával fél óráig keverünk, beleadunk a 11 tojás keményre vert hárját, 1 kanál morzsát és 28 deka örölt étke, akkor tepszre tesszük, megsütjük és ha megsült hosszúka darabokra vágadjuk és tejszina-hal megölttőre kettőt összerakunk és a tejtejt is tejszina-halban vonjuk bele.

## A legújabb őszi ujdonságok megérkeztek

## FELDSTEN és DEUSCH

divatházába Képtemplomok, ahol **óriási választékot** talál mind női, mind férfiakat és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúárúk és moskélmekben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és menyasszonyi kelengyékben. Iskolai ruhaanyagok!

Maradékok legolcsóbban!

Olcsó árak! Áruforg. bev. helye. Késszépárak mellett 6-7 hónapi részletfizetésre.

Nyomott az Elő Keeskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában. — Igazgató: Tóth László.